



斯巴鲁发动机漏油严重 车主要求厂家统一召回

小众的斯巴鲁正在经历产品质量危机，继上周《现代快报》报道徐州一位车主的斯巴鲁森林人在高速公路上断轴后，近期江苏多地的斯巴鲁车主向本报投诉该车存在多种质量问题，尤其是在发动机部分连续出现漏油、异响、爆震等诸问题。 现代快报记者 李宇欣

斯巴鲁发动机漏油

江苏常州的斯巴鲁车主周先生近日向江苏省消协汽车投诉站反映，他2011年购买斯巴鲁森林人反复出现发动机各种故障，先是发动机油封有问题，出现漏油情况和打火不顺，随后4S店为其更换了油封，但是发动机漏油问题并未解决反而越来越严重。

“现在我的斯巴鲁森林人已经过保，4S店要求我自费修理，工时费和材料费一共需要5000多元。”周先生感到不平，“我的车子是在保质期出的问题，4S店也没有很好地解决这个问题，现在过保了反而要自费修理，太不合理了。”

实际上，周先生遇到的斯巴鲁发动机质量问题并不是个案，记者在中国汽车质量网检索发现，车主投诉斯巴鲁发动机案例接近60例，其中绝大多数为发动机漏油、异响、烧机油、爆震、无法启动等。

今年2月10日的一例投诉显示，某车主的2011款斯巴鲁森林人豪华版行驶了8万多公里后，发现有烧焦的味道，到4S



漫画 雷小露

店拆开一看，发现是发动机漏油。有车主今年1月份投诉称，他的2011款斯巴鲁森林人自动豪华导航版发动机两边漏油，油还滴在排气管上。

为了进一步探究斯巴鲁发动机漏油的严重程度，周先生帮助记者加入到一个“斯巴鲁投诉索赔”QQ群，里面斯巴鲁车主都遇到了各种各样的质量问题，其中发动机漏油最为普遍。在该群123位斯巴鲁车主中，至少有40位是发动机漏油。

反复维修难以排除

众所周知，发动机作为汽车核心部件，频繁出现故障已经让人恼火，而更令人气愤的是，斯巴鲁发动机故障反复维修却难以排除，有些斯巴鲁车主已经不敢开自己的爱车，要么放在家中闲置，要么转卖。

北京的徐先生2011年8月购买的斯巴鲁森林人，一直在4S店保养，前几次保养发现发动机有油迹，但维修人员表示这很正常。然而，在今年4.5万公里保养时，该4S店维修人员却说发动机出现漏油问题，需维修发动机。

而这次维修仅仅只是开始，徐先生表示，维修后提车回来发现发动机油门一加就有哨声，且声音越来越大，到目前为止已经返回4S店维修三次了。“我觉得以4S店的技术力量，已经很难将斯巴鲁发动机故障修好，希望厂家能统一召回维修。”

对于漏油故障召回，斯巴鲁并非没有先例，在2010年宣布将召回近3万辆傲虎和力狮，原因是“CVT冷却器软管中发生的裂纹可导致漏油故障的出现”。

从多位斯巴鲁车主了解到，发动机漏油故障多数出现在2011款森林人上，初期仅仅只是轻微渗油，4S店一般更换油封，但是更多的车在出保后开始从渗油发展到漏油，车主需要自掏腰包维修。

有车主甚至怀疑，斯巴鲁4S店故意将故障拖到出保后。

常州的另一位斯巴鲁车主向记者表示，他的2011款斯巴鲁森林人在出保后的第一次维修时，被告知“气门室盖渗油”，自费修理发动机大修花费近5000元。2011款森林人到现在正好满三年了，漏油问题集中爆发，准备修好就卖掉。

链接

漏油可能导致自燃

近年各种汽车自燃频频发生，场面触目惊心，给车主造成了较大的损失，而斯巴鲁也没能置身事外。

湖北的杨先生投诉称，2010年购买的斯巴鲁森林人，行程80000公里，2014年3月5日晚9时在停车位自燃。当地消防队和刑侦部门对现场进行了勘察，结果是：该车没有被破坏的痕迹，也没有助燃物和遗留火种等痕迹，应属于自燃。

辽宁盘锦的罗先生投诉称，他的斯巴鲁森林人2008年购买，行程70000公里，2013年9月8日凌晨2时许突然发生燃烧，该车烧成报废状态。当地消防队和刑侦部门勘察结果是：该车没有被破坏的痕迹，也没有助燃物和遗留火种等痕迹，应属于自燃。

更惊险的一幕也是发生在常州，在当地某加油站，排队等待加油的斯巴鲁突然发生自燃，三名加油站工作人员用灭火器未能扑灭，消防队赶到时车已经烧成报废状态，所幸未造成加油站更大的事故。

综合分析目前各种汽车自燃，主要原因有四种：汽车的油路出现问题，造成漏油、漏液；车辆电线老化或者接驳不当造成短路或产生火花；高温引起易燃物品燃烧；车辆撞击或者机件故障引起火灾。

其中，漏油已经成为引发自燃的主要原因，因此提醒车主需要经常对汽车发动机外观和油箱外观进行检查，出现渗油或者漏油的情况及时维修，特别是那些经常出现漏油故障的车型，要格外警惕。

天籁：我要成为你生活中的大白



近期，迪士尼电影《超能陆战队》在国内热映，片中主角机器人大白，以暖男般无微不至的关怀，受到了中国观众的追捧。

其实，在现实生活中，汽车同样具备了这种暖男的气质，开心时陪你出去遛遛弯、撒撒欢，低落时借助美妙的歌声哄你开心……

而我们今天的主角，就是“暖男”中的佼佼者——东风日产天籁。

肚子里面有乾坤，天籁舒适不含糊

从数据上看，天籁对比同级竞品并没有太突出的地方，不过一旦坐进车内，你就会发现，“肚子”看上去不大的天籁，内部空间竟然如此宽大。

181cm的体验者坐在天籁的前排，将坐椅调至最低，以日常开车的姿势，头部尚留有一拳左右的空间。天籁后排的空间同样十分宽裕，腿部留有三拳的空间，头部空间也有一拳余量，感觉宽敞舒适，同级之中难觅对手。

配置上，全系配备了零重力健康姿态坐椅，坐椅内部填充物十分柔软，包裹性十分好，靠背位置拥有十分良好的支撑性，十分舒适。此外，天籁还有9扬声器BOSE音响、全维超静音车体、3D平视显示屏等配置。

操控性能强劲，大弯小弯想溜就溜

上代车型过于舒适的调校，让人怎

么也无法将天籁与操控联系到一起。但换代之后，全新天籁采用了全新的“梯悬挂+ATC”组合，最突出的表现就是在操控性上发生了翻天覆地的变化。

天籁采用的“梯形控制臂独立后悬架”，下控制臂是一个H形的梯形结构，上控制是一个连杆，这种上短下长的控制臂组合，使天籁在保持舒适的基础上，有效提升了悬挂的刚性。另外，天籁的后桥采用了随动转向技术，进一步增强了车尾的循迹性。

试驾中，小编可以清晰地感受到，天籁在其后悬挂、ATC以及后轮辅助转向等一套系统的帮助下，获得了不俗的操控性能，高速过弯、紧急变线时，抓地力很足，响应迅速，十分靠谱。

除了在舒适性和操控上深受肯定，天籁在节能、安全等方面也有着不俗的表现。综合来说，对于普通消费者而言，天籁绝对就是他们心中梦寐以求的大白，是能够给予他们无微不至关怀与照顾的伙伴，也是能够陪你疯、陪你哭的好闺蜜、好基友。

一大波新车来袭 待嫁“新娘”最“标致”

东风标致浑身散发的年轻激情正在受到越来越多的新婚夫妻的青睐，3月21日—22日在新庄国展中心的东风标致展台，现代快报婚采会团车节必将给你带来新婚惊喜。

江苏致成作为东风标致全国销售十五强4S店，本周末将携东风标致旗下众多明星车型参加团车节。为了回馈客户，到店试驾东风标致408、东风标致508拍照留影分享到朋友圈，即可获得2张3D电影兑换券。

现代快报记者 李宇欣

新婚生活一步到位

新东风标致3008，新婚生活一步到位，“活，该快乐”定义人生新航程。作为东风标致旗下的首款SUV早已先一步搭载了“T+STT高效动力”，新东风标致3008连续荣膺八年国际发动机大奖的1.6THP涡轮增压直喷发动机的实力早已声名在外。在实际驾驭时，凭借Twin scroll双涡管技术，发动机在1000转时涡轮就开始介入工作，1400转时便可爆发最大扭矩，新3008不仅低速有劲儿，在高速时动力输出更是源源不断，当转速达到4000转时，动力也在持续输出。

年轻就要“小T大作”

智能、运动、品质、时尚诠释了这款引自欧洲的年度车——东风标致308S，为何独具魅力，而四大产品亮点和四大卖点完美展现了该车的荣耀。3月9日，在北京上市，东风标致308S的亮相解读了什么叫做“超级智能运动型车”的新潮魅力。

如同跑酷所带来的刺激感觉一样，



308S拥有“热血的”T+STT高效动力强劲驱动。其搭载了1.2THP和1.6 THP涡轮增压直喷发动机，其中1.6THP涡轮增压直喷发动机连续8年获得“国际年度发动机大奖”，而被称为“小T大作”的1.2THP涡轮增压直喷发动机，最大功率100kw，峰值扭矩230N·m。

结婚是成熟的标志

东风标致除了拥有2008、3008、308S等活力型选手，还有新一代408和新508的成熟组合。新一代东风标致408于去年正式上市，共推出了搭载1.6TTTHP涡轮增压发动机和1.8升自然吸气发动机两种动力车型，随着PSA将1.2T发动机引入东风标致，新一代408也成为第一个全系搭载“T+STT”的中级车。

全新508是东风标致投放于国内市场的一款中高级车，今年1月全新508带着最新法国民族设计语言及最新技术成果，以一种全新的姿态矗立于中高级车市场，是每一个已婚成熟男性的最佳选择，也是女性判断男人成熟度的重要标准。